编辑 葛浩 | 美编 王良杰 | 校对 吴庆德

日期:10月23日 星期12 天气:引动野鹭 暗"办"人: 专药药

## 二手车出口的"通关密码"

"艳姐,最近二手车出口业务进展如何?"

"莎莎,我们刚有一批车正在通关,马上要发往非 洲。现在流程越来越顺,订单也多起来了。"

当我再次刷到关于二手车出口的资讯时, 习惯性 地给徐州点聚汽车销售服务有限公司(以下简称点聚 公司)总经理办公室主任陈艳发去了消息。这已是我 们围绕二手车出口话题持续交流的第7个月了。

今年4月底,我在鼓楼区丰财街道采访香山汽车城 二手车交易发展情况时,在街道经济发展办公大厅遇 见了手持材料前来咨询的陈艳。

"我们想开拓海外市场,但在申请市场类二手车 出口许可证上遇到了困难,特意来请街道工作人员协 助。"初次见面时,陈艳眉头微蹙地说道。

从那天起,我便开始关注点聚公司的发展。

资质准备申请是整个申请过程中最难啃的"硬骨 头"。申请市场类二手车出口许可证,点聚公司需要满 足包括职工社保、评估师证、经营场地、交易流水等在 内的多项条件。

"准备二手车经营资质备案资料时,我们反复修 改了好多次。"陈艳在5月的一次沟通中提到,"好在街 道及时协调区商务局、市场监督管理局等部门,指导我 们完善相关材料。"

"香山汽车城是苏北最大的二手车交易市场,年交 易额达17亿元。帮助企业拓展外贸,就是在推动整个区 域的产业升级。"丰财街道人大工委主任宁福堂说。

经过两个多月的材料补正,7月1日,陈艳向我发来 了好消息:"我们拿到了全市首张市场类二手车出口 许可证了。"随之传来的是一张承载着期望的电子证 书截图。

然而,获得资质只是起点。打通海外销售渠道则需 要跨越更多障碍。

"我们专门花了两个多月时间,请专家来进行系 统培训。"陈艳介绍,从外贸模式、结汇方式,到客户获 取、报关流程,团队需要全面学习国际贸易规则。

在此期间,丰财街道也积极为企业嫁接资源。他们 对接了辖区内的跨境电商产业园,组织多场交流会,帮 助企业寻找海外客户。还邀请了省汽车流通协会到园 区考察,建立起更广泛的合作网络。

"莎莎,我们终于完成了第一笔订单,3辆二手车 成功出口到了塞内加尔。"9月份,陈艳发来的语音中 透着喜悦。而点聚公司的突破,也为香山汽车城内200 多家商户打开了新的发展空间。

"二手车出口不仅能拓宽销售渠道,还能显著提 升利润空间,商户们都很感兴趣,但多数是'夫妻店' 模式,难以独立承担公司化运营的成本。"点聚公司总 经理赵成钢表示,公司正主动担起服务平台的角色,为 其他车商提供出口诵道。

"我们街道的外贸量占全区四分之一。"宁福堂表 示,"街道将结合跨境电商、香山汽车城等现有的产业 园基础,积极推动汽车销售产业提档升级。"

目前, 丰财街道已与点聚公司一起规划更大的蓝 图——建设专门的汽车出口产业园,打造集检测认证、 金融服务、手续办理、车辆堆场于一体的一站式平台。 "二手车出口的兴起恰逢其时,我们的目标不只是服 务徐州本地,还要吸引全国的车商来这里做出口。"赵 成钢充满信心地展望。



丰财街道工作人员(左)协助陈艳(右)办理二手 汽车出口许可证。 本报记者 刘冰 摄

## ■记者手记

点聚公司的开拓之路,展现了政企协同的 新图景。从协助准备申报材料,到对接跨境电 商资源,到支持其搭建一站式出海平台,一线 基层始终与企业并肩前行。这让企业感受到 "每一步都有人陪",也让"营商环境"这四个 字,从文件语言落地为可感知的发展信心。

如今, 点聚公司的成功不仅为徐州二手 车打开了海外新市场,更激发了区域产业升 级的活力。这次探索开创的不只是一条外贸 通道,更是地方与经营主体共同成长、面向未 来的新生态。

余项活动

p 回望五年·看徐州蝶变

"我看这5年"图片展 / 苏超主题摄影展



p 乐享市集·家乡好味道

乡村好物+村支书代言, 田间直供助力振兴



> 健康养生·元气加油站

名医直诊+健康科普+沉浸式互动体验



逐梦未来:生活新体验 酷玩新能源 / 金融"惠"服务



双向奔赴 · 宠粉福利多 汉风帮办/有奖订报/打卡有惊喜/小记者招新/老饕出道



> 欢乐同行·才艺展风采



紫金文化艺术节群众文化节目汇演

时 间 11月1日 - 2日

主会场 / 徐州艺术馆门前广场

开幕式 11月1日 上午10:00

